
 
 

 
 

VER5SIÓN ESTENOGRAFICA 
TRIGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

 
 
EL SECRETARIO GENERAL DICE; SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 14 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2022, A 
CONVOCATORIA DE LA C. PRESIDENTA MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, SE REUNIERON EN SESIÓN 
ORDINARIA EN LAS OFICINAS QUE OCUPA LA SALA DE CABILDO DEL H. AYUNTAMIENTO MUNICIPAL DE 
JACALA DE LEDEZMA, HIDALGO, LOS CC. MA. MAGDALENA RUBIO PÉREZ, PRESIDENTA MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL; C. JUAN GABRIEL HURTADO VIZUETH,  SÍNDICO PROCURADOR; ASÍ COMO LOS 
REGIDORES C. LIC. MONTSERRAT MARTÍNEZ MORALES, C. MANUEL GONZÁLEZ TREJO, C. VICTORIA 
HERNÁNDEZ TREJO, C. ING. ERICK ALEXIS MARTÍNEZ GONZÁLEZ, C. MA. GUADALUPE LUGO RUBIO, C. 
OBER HERNÁNDEZ LORA, ING. OMAR VITE CANTERA C. MARCELA MORALES CRUZ, C. LIC. ARIANA VERDE 
GÓMEZ, QUIENES EN USO DE LAS FACULTADES QUE LES CONFIERE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 
ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO Y LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL. 

 

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE. – AL PASE DE LISTA SE ENCUENTRAN PRESENTES TODOS LOS 
INTEGRANTES DE CABILDO POR LO QUE SE CUENTA CON EL QUÓRUM LEGAL PARA INSTALAR LOS 
TRABAJOS DE LA SESIÓN. 

EL SECRETARIO GENERAL DICE – EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, MTRO. MAURICIO MÁRQUEZ 
RAMIREZ DECLARA FORMAL Y LEGAL LA APERTURA DE LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO A 
LAS DIECISÉIS HORAS CON TREINTA MINUTOS DEL DÍA CATORCE  DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL 
VEINTIDÓS.  

EL SECRETARIO GENERAL DICE – EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, MTRO. MAURICIO MÁRQUEZ 
RAMÍREZ, INVITA AL HONORABLE CUERPO COLEGIADO A DAR LECTURA AL ORDEN DEL DÍA DE ESTA 
CONVOCATORIA Y QUE SE PRONUNCIEN DE MANERA ECONÓMICA Y EN SU CASO SER APROBADO POR 
LOS PRESENTES, SE APRUEBA POR MAYORÍA. 

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE. – PARA EL DESAHOGO DEL PUNTO CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA SOBRE 
LA APROBACIÓN PARA EL REGLAMENTO DE TENENCIA DE MASCOTAS, SE LE DA EL USO DE LA VOZ A LA 
LIC. MONTSERRAT MARTÍNEZ MORALES REGIDORA Y COMISIONADA PARA EL PRESENTE TEMA, DONDE 
SUGIERE QUE SEA ANALIZADO EN TODOS SUS PUNTOS Y REALIZAR ALGUNAS MODIFICACIONES Y 
ADECUACIONES, POR LO QUE SE APRUEBA Y SE PONE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO, LA MAYORÍA DE LOS 
INTEGRANTES DE LA H. ASAMBLEA MUNICIPAL RECOMIENDAN APROBARLO EN CUANTO SE TENGA 
ESPECÍFICAMENTE UN TABULADOR DE MULTAS. 

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE – EN CUANTO AL DESAHOGO DEL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
REFERENTE A LA APROBACIÓN DEL REGLAMENTO DE COMERCIO, SE DA EL USO DE LA VOZ AL REGIDOR 
ING. OMAR VITE CANTERA, QUIEN PONE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA ESPECIFICACIÓN DEL 
TABULADOR DE LAS MULTAS PARA SER AUTORIZADO Y SER APROBADO PARA SU APLICACIÓN.   

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE -  EN CUANTO AL PUNTO SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOBRE LA 
PRESENTACIÓN DE LAS MODIFICACIONES DEL REGLAMENTO DE RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS, SE LE 



OTORGA EL USO DE LA VOZ AL ING. ERICK ALEXIS MARTÍNEZ GONZÁLEZ REGIDOR DE LA H. ASAMBLEA 
MUNICIPAL CON COMISIÓN A DICHO TEMA, DONDE SUGIERE REALIZAR LAS ADECUACIONES PERTINENTES 
A LAS NECESIDADES DEL CONTEXTO, PUES AFIRMA NO SE CUENTA CON LOS SERVICIOS DE EFICACIA Y 
EFICIENCIA. 

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE -  PARA EL DESAHOGO DEL PUNTO SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, 
DESIGNACIÓN DEL PARTICIPANTE DEL COMITÉ DE ÉTICA Y CONFLICTOS DE INTERÉS, ASÍ COMO LA 
RATIFICACIÓN DE LA CANDIDATURA ÚNICA DEL NIVEL DIRECTIVO, SE LE CONFIERE EL USO DE LA VOZ A 
LA REGIDORA C. MARCELA MORALES CRUZ PARA DAR UN INFORME DEL TEMA TODA VEZ QUE ESTUVO 
PRESENTE Y TUVO PARTICIPACIÓN DIRECTA EN DICHA DESIGNACIONES, SE PONE A CONSIDERACIÓN DEL 
PLENO Y SE DESIGNA A LA C. MARCELA MORALES CRUZ REGIDORA COMO PARTICIPANTE DEL COMITÉ DE 
ÉTICA Y CONFLICTOS, DEL MISMO MODO SE RATIFICA LA CANDIDATURA ÚNICA DEL NIVEL DIRECTIVO DEL 
LIC. RACIEL FUENTES OLGUIN COMO INTEGRANTE DE DICHO COMITÉ; SE SUGIERE TOMEN PROTESTA 
ANTE LA ASAMBLEA MUNICIPAL. 

 

EL SECRETARIO GENERAL DICE  - EN CUANTO AL PUNTO CORRESPONDIENTE A ASUNTOS GENERALES, LA 
ASAMBLEA MUNICIPAL ATENDIÓ EL SIGUIENTE TEMA: 

- SE LE SOLICITA AL C. JUAN GABRIEL HURTADO VIZUETH SÍNDICO PROCURADOR DEL MUNICIPIO DE 
JACALA DE LEDEZMA, ESTADO DE HIDALGO, VERIFIQUE LOS PREDIOS DEL AYUNTAMIENTO QUE TENGAN 
LOS DOCUMENTOS QUE ACREDITEN LA PROPIEDAD.  
 

- DE IGUAL FORMA SE RECOMIENDA PREGUNTAR AL LIC. JOSÉ ALBERTO ORTIZ PANTOJA JURÍDICO 
MUNICIPAL, INFORME SOBRE LA ESCRITURACIÓN DE LOS DIFERENTES PREDIOS PROPIEDAD DEL 
AYUNTAMIENTO. 
 

EL SECRETARIO GENERAL DICE -  SIN OTRO ASUNTO QUE TRATAR SE CIERRA LA PRESENTE ACTA, 
AGOTANDO EL PUNTO NOVENO DEL ORDEN DEL DÍA, SIENDO LAS 19:00 HORAS (DIECINUEVE HORAS) DEL 
MISMO DÍA DE SU INICIO, FIRMANDO DE CONFORMIDAD TODOS LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 


